

PREDLOG

**INFORMACIJA O ORGANIZACIJI KONCERTA
STJEPANA HAUSERA U OPŠTINI BAR**

Podgorica, jun 2023.godine

I UVOD

Manifestacioni turizam jedan je od pojavnih oblika turističkih kretanja. Postoje različiti oblici manifestacija, u zavisnosti od toga da li su zasnovane na kulturi, muzici, sportskim i rekreativnim aktivnostima, na etnografskim i istorijskim ili vjerskim sadržajima, te promociji lokalne gastronomije ili tradicije.

Manifestacije se koriste u naporu da se u lokalnu sredinu privuče veći broj turista, te time generišu veći prihodi, pa ukoliko su organizovane na pravi način, mogu biti pokretač cjelokupne turističke privrede i stimulans lokalnoj zajednici.

Važnu ulogu u njihovoj organizaciji i sprovođenju imaju lokalne turističke organizacije, ali i kulturne, obrazovne, sportske, naučne i druge institucije i organizacije u nastojanju da organizuju kvalitetne, masovno posjećene manifestacije različitog sadržaja, unaprjeđujući imidž sredine.

Pozitivna karakteristika manifestacionog turizma je to što nije vezan isključivo za neku sezonu kao neki drugi vidovi turizma, te je samim tim sjajan mehanizam za podsticanje turističkog prometa van tzv. špica sezone.

Manifestacije služe i kao sjajna prilika da mali lokalni proizvođači hrane, pića, suvenira i sl. predstave svoje proizvode većem broju ljudi. Za turiste i domaće stanovništvo sa druge strane, manifestacije su prilika da učestvuju u nekoj vrsti lokalne fešte, da degustiraju hranu i piće te kupe lokalne proizvode.

S tim u vezi, Ministarstvo ekonomskog razvoja i turizma podstiče i daje punu podršku unapređenju manifestacionog turizma kao jednog od oblika turizma putem kojeg se na najlakši način može doći do ostvarenja ciljeva koji su definisani strateškim dokumentima razvoja Crnogorskog turizma. Pri tome se posebno misli na stvaranje cjelogodišnjeg turističkog proizvoda tj. pospješivanje održavanja manifestacija u periodima prije i poslije glavne turističke sezone.

II ORGANIZATOR KONCERTA

Ministarstvu ekonomskog razvoja i turizma dopisom broj 018-330/23-2222/1 od 18.04.2023. godine obratila se lokalna turistička organizacija Bar, sa informacijom o planiranom organizovanju koncerta svjetski poznatog violončeliste iz Hrvatske, Stjepana Hausera.

Koncert bi se održao u opštini Bar, 25. avgusta tekuće godine. Svu organizaciju pripreme koncerta i komunikacije sa produkcijskim timom iz Hrvatske, odradila bi lokalna turistička organizacija Bar.

Turistička organizacija Bar, je jedna od uspješnijih turističkih organizacija u Crnoj Gori koja je proteklih godina organizovala niz manifestacija i pojedinačnih koncerata sa velikim uspjehom. S tim u vezi, proteklih godina su se organizovali koncerti popularnih regionalnih muzičkih zvijezda, dočeci novih godina, kao i tradicionalne manifestacije koje se održavaju dugi niz godina kao što su: Ljeto sa zvijezdama, ribar fest, Spičanska noć, Noć Velikog pijeska i druge.

Sve ove manifestacije u organizaciji turističke organizacije Bara, izazivaju veliku pažnju kako domaćih gostiju tako i gostiju koji se u tom trenutku nalaze na teritoriji opštine Bar, što umnogome doprinosi boljoj prepoznatljivosti grada pod Rumijom kao i same destinacije.

Mjesto održavanja koncerta još uvijek nije definisano a zavisice od procijenjenog broja posjetilaca koje će napraviti organizator u saradnji sa produkcijskim timom.

Prema procjenama organizatora, a imajući u vidu da već 25. avgusta se smanjuje broj turista u opštini, održavanje ovog koncerta umnogome će doprinijeti produženju turističke sezone, povećanju broja turista, povećanju broja noćenja a u krajnjem i povećanju prihoda što je jedan od glavnih ciljeva organizacije koncerta.

Takođe, kako su nas informisali organizatori, pretpostavka je da će koncertu prisustvovati minimum 20.000 posjetilaca što će poboljšati pansionsku i vanpansionsku potrošnju u danima pred, tokom i nakon događaja. Informisani smo da će potencijalni gosti, a imajući u vidu ranije organizacije velikih koncerata, svoj dolazak planiraju dan ili dva pred događaj i ostajuće dan ili dva nakon događaja.

Benefiti od organizacije ovakvog događaja je višestruk. Pored povećanja broja turista, noćenja i prihoda u danima pred, tokom i nakon događaja, promocija destinacije je od velikog značaja. Opština Bar će se pozicionirati na mapi uspješnih manifestacionih destinacija, što će u narednim godinama doprinijeti organizaciji događaja sa učesnicima koji su svjetski poznate zvijezde.

Turistička organizacija Bara, Ministarstvu je uputila zahtjev za sufinansiranje organizacije ovog događaja u ukupnom iznosu od 200.000,00 eura, dok turistička organizacija Bara obezbijuje iznos od 20.000,00 eura.

III STJEPAN HAUSER – biografija

Stjepan Hauser je hrvatski muzičar, violončelista, koji je svjetsku slavu stekao kroz poznatu grupu "2Cellos". Obradama poznatih pjesama, na nimalo tradicionalan klasično-muzički način, prezentuje publici što se sve može ostvariti uz violončelo. Osvojio je simpatije svoje publike širom svijeta, učestvovao je u poznatim emisijama, od kojih se ističe emisija kod Ellen DeGeneres najpoznatijom američkom tv zvijezdom. Sarađivao je sa velikom zvijezdom Eltonom Johnom, kao i sa regionalnim zvijezdama Damirom Urbanom i Oliverom Dragojevićem. Kao član grupe "2Cellos" učestvovao je na spektakularnom otvaranju finala lige šampiona u fudbalu u Madridu u sezoni 2017/2018. godine.

Pobjednik je najprestižnijeg muzičkog takmičenja klasične muzike "Lions Grand Prix" 2023. godine, a 2005. godine pobijedio je na međunarodnom takmičenju "Rudolf Matz".

Hauser je laureat (najviše priznanje) najprestižnijih takmičenja u Velikoj Britaniji poput "PLG Young Artists Auditions" iz 2009. godine, zatim iz iste godine "J & A Beare Solo Bach Competition". Dobitnik je velikog broja nagrada poput, "Philharmonia Orchestra – Martin Musical Scholarship Fund Award", "Eastbourne Symphony Orchestra Young Soloist Competition", "Tunbridge Wells International Young Concert Artists Competition", zatim "MBF Music Education Award".

Dobitnik je nagrade "Adam Cello International Competition". Ovo takmičenje smatra se najvećim takmičenjem za violončeliste.

Vlasnik je velikog broja nagrada a pored nagrada, Hauser je bio učesnik na gala koncertu za tadašnjeg princa a sadašnjeg Kralja Charlesa u Buckinghamskoj palati, a zatim i u St. James palati.

Imajući u vidu sve navedeno, smatramo da Vlada Crne Gore treba da razmotri mogućnost finansijske podrške realizaciji koncerta Stjepana Hausera u organizaciji lokane turističke organizacije Bar.